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VERBALE N. 4 DEL CONSIGLIO DI  ISTITUTO DEL 10/02/2017 
 

Oggi, alle ore  17.00, presso la sede della Scuola Primaria “Giovanni Dei” si è riunito il Consiglio di Istituto con il 
seguente o.d.g.: 

1. Lettura e approvazione del verbale della seduta precedente 
2. Programma annuale 2017 
3. Superiore limite di spesa D.S. e minute spese D.S.G.A.  
4. Progetto ONAP 
5.  Ratifiche uscite Casa Sicura classi 3^ Sc. Primaria 
6.  Ratifica ditta aggiudicatrice gara gite 
7. Varie ed eventuali 

 

 
Presiede   la  sig. Tagliaferri Valentina. 
Svolge funzione di segretario estensore del presente verbale la docente Monia Leone. 
 
Situazione presenze-assenze: 

COMPONENTE GENITORI P A COMPONENTE DOCENTI P A 
           
Presidente 

Consiglio 

Tagliaferri Valentina X  Docente Bianconi Enrica  X 

Genitore Allursi Barbara X  Docente Cioli Edi X  

Genitore Gamenoni Ivana  X Docente Carfora Elvira X  

Genitore Guarnuto Chiara  X Docente Giannoni Franca  X 

Genitore Lucignano Vincenzo X  Docente Giuntoli Monica  X 

Genitore Torrigiani Luca X  Docente Pistolesi Paola X  

Genitore Acocella Debora X     Docente Mattugi Teresa    X  
Genitore Nilfedi Elena     X Docente Leone Monia    X  
Dirigente 

Scolastico 
Quirini Rossella X      

 
Il Presidente, constatata la presenza del numero legale dei membri del C. di I., dà inizio alla seduta. 
E’ presente la D.S.G.A. 
 

PUNTO  N. 1   O.D.G.=  Lettura e approvazione del verbale della seduta precedente      Delibera n. 27 
                                                                                 

SINTESI DEGLI INTERVENTI 
  
 La D.S. dà lettura del verbale della seduta precedente. 
Approvato all’unanimità, escluso gli assenti alla seduta in oggetto. 
 

 
 

PUNTO  N. 2   O.D.G.=  Programma annuale 2017.                                                             Delibera n. 28 
                                                                                 

 
 
SINTESI DEGLI INTERVENTI 



La D.S. introduce l’argomento e ricorda che il PA costituisce lo strumento attraverso il quale viene programmata 
l’attività finanziaria della scuola, destinando le risorse disponibili alla realizzazione dei vari obiettivi di funzionamento 
amministrativo e didattico, coerentemente con il piano dell’offerta formativa.  È  predisposto dal Dirigente con l’ausilio 
e la collaborazione del DSGA, e proposto al Consiglio dalla Giunta Esecutiva. La Dirigente spiega che la previsione del 
P.A. si attiene  sia a quanto contemplato nel POF, sia all’ammontare dei fondi erogati e si basa sulla previsione delle 
entrate, in buona parte, e degli impegni di spesa. 
 

 



 
 
 
 
 
 
 
 



 
 
IL CONSIGLIO DI ISTITUTO 

♦Visto il D.I. 44 dell’1febbraio 2001 
♦Visto il Programma Annuale 2017 deliberato dalla Giunta Esecutiva nella seduta odierna, sulla base di apposita 
Relazione disposta dal Dirigente Scolastico che prevede una disponibilità di risorse pari ad € 156.716,37  (avanzo di 
amministrazione di €  77.877,02 + previsioni di € 78.839,35), programmate per spese contabilizzate negli aggregati A e 
P 
♦Vista la propria deliberazione di approvazione del Piano dell’Offerta Formativa relativa all’a.s. 2016/2017 
♦Verificato che il Programma annuale 2017 è coerente con quanto previsto nel POFT 
♦Preso atto che, alla data odierna, i Revisori non hanno reso il proprio parere di regolarità contabile 
 alla unanimità 

DELIBERA 

- di approvare il Programma Annuale dell’Esercizio Finanziario 2017, fatto salvo l’esame ed il visto di 
regolarità contabile da parte dei Revisori dei Conti, quale risulta dagli allegati ministeriali A, B, C, D, E 
nonché dalla delibera della Giunta Esecutiva, di cui ne è parte integrante, per  €  156.716,37 
- di disporre la pubblicazione all’Albo della Scuola del Programma Annuale 2017 avverso la cui 
deliberazione è ammesso reclamo nei tempi e modi di Legge. 
 
 
 
 
 

 
 
 

PUNTO  N. 3   O.D.G.= Superiore limite di spesa D.S. e minute spese D.S.G.                               Delibera n.   29                     
SINTESI DEGLI INTERVENTI 
Il Consiglio decide che il superiore limite di spesa, stabilito con il parere favorevole della Giunta, per la nostra scuola è 
elevato alla somma  di 5.000,00 euro. La D.S. può procedere all'affido diretto senza fare gare d'appalto se l'entità della 
spesa non supera questa cifra, previa indagine di mercato e/o richiesta infornmle di almeno 2 preventivi, ai sensi della 
Delibera ANAC del 26 ottobra 2016 (Linee Guida).  
La cifra delle minute spese, è stata già precedentemente stabilita in una cifra pari a 500 euro; è l’unico contante che ha a 
disposizione l’Istituto e viene utilizzato per le piccole  spese di cancelleria, per prodotti  necessari nell’immediato, da 
parte del DSGA..Viene confermata la cifra in oggetto. 
All’unanimità il Consiglio delibera 
 - di confermare in € 500,00 il fondo delle minute spese da anticipare al Direttore SGA, ai sensi dell’art. 17 del DI 
44/2001. 
- di elevare a € 5.000,00 il superiore limite di spesa per il Dirigente Scolastico, di cui all’art. 34 del DI 44/2001, ai sensi 
dell’art 33 comma 1 lettera h del DI 44/2001. 
. 

 

PUNTO  N. 4   O.D.G.=     Progetto ONAP                                                                                         Delibera n. 30 
                                                                                 

SINTESI DEGLI INTERVENTI 
La D.S comunica che il nostro Istituto parteciperà al bando Progetto Adolescenza destinato ai ragazzi dagli 11 ai 17 
anni organizzato in partner iato con ONAP, con il Ministero della Giustizia e l’Università degli Studi di Firenze come 
partners istituzionali e  altre13 scuole, di cui 2 della provincia di Pistoia.  Qualora il nostro Istituto risultasse vincitore, il 
Progetto Adolescenza offrirà chiavi di lettura e possibili interventi per il  disagio, lavorando soprattutto sulla riduzione 
della povertà educativa e la lotta all’abbandono scolastico.  
Il progetto prevede non solo una formazione e fruizione di servizi, ma ha lo scopo di formare i formatori, ovvero 
“docenti  istruttori”, in grado a loro volta di trasmettere le conoscenze e le abilità acquisite ad altri docenti.  

 
Il Consiglio approva, ai sensi dell’art.33 comma 2 del DI 44/2001. 

 

PUNTO  N. 5   O.D.G.=    Ratifiche uscite Casa Sicura classi 3^ Sc. Primaria.                                 Delibera n.   31                                               

                                                                                 

SINTESI DEGLI INTERVENTI 
La D.S porta a ratifica le uscite che le classi terze della Scuola Primaria effettueranno presso la Casa Sicura a Pistoia 
che sono state approvate in Collegio Docenti ma non in Consiglio. Si procede quindi all’integrazione del Piano Gite 
deliberato lo scorso dicembre. 

 
Il Consiglio approva. 

 



 

PUNTO  N. 6   O.D.G.=   Ratifica ditta aggiudicatrice gara gite                                              Delibera n. 32 
                                                                                 

SINTESI DEGLI INTERVENTI 
La D.S informa il Consiglio che la ditta aggiudicatrice delle gare gite è Eredi Ancillotti di Lamporecchio. Informa che 
nella Commissione tecnica era presente il Presidente del Consiglio d’Istituto e la docente vicario che hanno riscontrato  
una cifra più alta nei tragitti brevi, compensata da cifre di gran lunga minore nei tragitti lunghi. Il materiale è messo a 
disposizione dei consiglieri che prendono visione delle risultanze di gara e delle tabelle di attribuzione dei punteggi. 
 

Il Consiglio approva. 

 
 

PUNTO  N. 7   O.D.G.=  .   Varie ed eventuali                                                                                                                         
SINTESI DEGLI INTERVENTI 
Non ci sono argomenti al riguardo. 

 
 
La riunione termina alle ore 19.30 
 
 
 
 Il segretario Il Presidente del Consiglio di Istituto 
    
                    Leone Monia                                                                         Tagliaferri Valentina                              


